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BANCA DATI PROVA PRESELETTIVA PER CAPO ZONA LIVELLO V 

QUIZ PSICOATTITUDINALI 
 
1.“Se Rebecca mangia le verdure, allora è vegetariana”. 

Quale delle seguenti affermazioni consente di dedurre l’argomentazione presentata sopra? 

A. Tutti i vegetariani mangiano verdure 

B. Alcune persone che mangiano verdure sono vegetariane 

C. Rebecca ama molto gli animali 

D. Tutti coloro che mangiano le verdure sono vegetariani 

 

2. Il gatto di Maria riesce a mangiare 10 bocconcini in 5 minuti. Se vogliamo sapere quante scatolette 

riuscirà a mangiare in un’ora, quale delle seguenti informazioni abbiamo bisogno di conoscere? 

A. Ogni scatoletta contiene 20 bocconcini 

B. Il gatto di Maria mangia un bocconcino alla volta 

C. Maria ha 10 scatolette in dispensa 

D. Il peso di una scatoletta varia da 25 a 30 grammi. 

 

3. I discendenti maschi della famiglia Rossi hanno per l’80% una carnagione scura e per l’80% una statura 

sopra la media. Marco è un discendente della famiglia Rossi, quindi è più probabile che sia: 

A. di carnagione scura e alto 

B. di carnagione scura e basso 

C. di carnagione scura 

D. di carnagione scura e sotto la media per statura 

 

4. Quale delle seguenti affermazioni è logicamente equivalente a “Gli uomini scherzano sempre”? 

A. Le donne non scherzano mai 

B. Le donne non scherzano quasi mai 

C. Chi scherza sempre è sicuramente un uomo 

D. Gli uomini non sono mai seri 

 

5. Maria è una donna sposata e due sue figlie sono Rebecca e Giovanna; Mario è sposato con Sara e loro 

figlio Luca è cugino di Lucia; Lucia è la figlia di Giovanna. In base a queste informazioni, chi potrebbe essere 

Mario? 

A. Il cugino di Rebecca 

B. Il marito di Maria 

C. Il fratello di Giovanna 

D. Il genero di Lucia 

 

6. Se l’affermazione “Tutti i gatti hanno il pelo lungo” è falsa, quale delle seguenti proposizioni è 
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necessariamente vera? 

A. Almeno un gatto non ha il pelo lungo 

B. Nessun gatto ha il pelo lungo 

C. Solo alcuni gatti hanno il pelo lungo 

D. La maggioranza dei gatti non ha il pelo lungo 

 

7. Quale delle seguenti proposizioni è equivalente alla proposizione “Se starnutisci, allora fa freddo”? 

A. Se non starnutisci, allora non fa freddo 

B. Se starnutisci, allora non fa freddo 

C. Se starnutisci, allora fa freddo 

D. Se non fa freddo, allora non starnutisci 

 

8. Sapendo che “Tutti i tifosi di calcio baresi sono permalosi”, si può affermare che: 

A. non esistono baresi permalosi che non siano tifosi di calcio 

B. tutti i tifosi di calcio sono permalosi 

C. ci può essere un barese permaloso che tifa la pallanuoto 

D. se un tifoso di calcio è permaloso, allora è barese 

 

9. Su un autobus scendono ogni 10 minuti la metà delle persone che vi si trovavano inizialmente e dopo 

mezz’ora sono ancora a bordo 15 persone. Quante persone c’erano all’inizio sull’autobus? 

A. 200 

B. 300 

C. 290 

D. 120 

 

10. In una pasticceria entrano 6 ragazzi, i quali ordinano complessivamente 5 cornetti. Quale delle seguenti 

affermazioni è sicuramente vera? 

A. C’è un unico ragazzo che ha ordinato un solo cornetto 

B. Nessun ragazzo ha ordinato più di due cornetti 

C. Almeno un ragazzo non ha ordinato un cornetto 

D. C’è un unico ragazzo che non ha ordinato nulla 

 

11. Davide vuole comprarsi un nuovo paio di scarpe e aspetta i saldi di stagione: prima dei saldi le scarpe 

che intende comprare costavano 240 €, ma lui riesce a trovarle a 180 €. Qual è la percentuale di sconto 

applicata al paio di scarpe? 

A. 25% 

B. 75% 

C. 32% 

D. 40% 

 

12. “Non vi è motivo di escludere la possibilità di avere un aumento di stipendio. Dunque devo continuare a 

fare bene il mio lavoro”. Questa argomentazione presuppone che: 

A. avrò un aumento di stipendio entro la fine del mese 

B. la possibilità di avere un aumento di stipendio è un motivo sufficiente per continuare a fare bene il 

mio lavoro 

C. per fare bene il mio lavoro è necessario avere un aumento di stipendio 

D. nessuno ha mai avuto un aumento di stipendio, nonostante avesse fatto bene il proprio lavoro 
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13. Per tenere la cassaforte al sicuro è stato creato un nuovo sistema di sicurezza: quando sul display 

compare la parola “luna” deve essere associato il numero “2”; quando compare “sole” deve essere 

associato il numero “3”, mentre quando compare “Ventisei” il numero deve essere associato il numero “4”. 

Quale numero deve essere associato alla parola “scoiattolo”? 

A. 2 

B. 5 

C. 6 

D. 4 

 

14. Quale dei seguenti episodi si può inserire all'interno della Seconda Guerra Mondiale? 

A. Sbarco in Normandia 

B. Boston Tea Party 

C. Pace di Westfalia 

D. Presa della Bastiglia 

 

15. Se i prezzi praticati in alcuni parcheggi a pagamento di Bari sono i seguenti 

Parcheggio Prezzo in base al tempo di permanenza 

QUICK 1,50 € all’ora per le prime 3 ore; 2 € all’ora per la quarta e quinta ora; 2,5 € all’ora 

dalla sesta ora in poi  

SABA PORTO 2,20 € all’ora 

VITTORIA 1,50 € all’ora nei giorni feriali; 1,00 € all’ora nei giorni festivi 

Jolly 1,10 € all’ora; ogni 9 ore un’ora è omaggio 

 

Nicola decide di andare a Bari, in centro, una domenica. Quale parcheggio risulta più conveniente se 

parcheggia la macchina alle 11:00 e la riprende alle 19:00? 

A. Quick 

B. Saba Porto 

C. Vittoria 

D. Jolly 

 

16. Se all’esame per la patente di guida superano il test l’80% delle persone che lo hanno sostenuto e di 

questi il 60% è di sesso femminile, considerando il totale delle persone qual è la percentuale di uomini 

che ha superato il test? 

A. 33% 

B. 34% 

C. 32% 

D. 43% 

 

17. Quale parola si avvicina di più al contrario del termine “mendico”?  

A. Mendace. 

B. Agiato. 

C. Indigente. 

D. Educato. 

 

18. Se A+B=C, A+C=6, B+C=6, quanto valgono, rispettivamente, A, B, C?  

A. 3, 3, 6. 

B. 2, 2, 4. 
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C. 1, 4, 5. 

D. 3, 6, 4. 

 

19. Se H=12, M=11, P=14, quale delle seguenti affermazioni è sicuramente vera? 

A. P < H.   

B. M > P 

C. H > M 

D. M > H 

 

20. Roma è più ad Est di Viterbo, che è più ad Est di Rieti; Latina è più a Ovest di Roma e quindi: 

A. Viterbo potrebbe essere più a Ovest di Latina. 

B. Non è possibile stabilire se sia più ad Est Roma o Latina. 

C. Latina è sicuramente più ad Est di Rieti. 

D. Latina è più ad ovest di Viterbo. 

 

 


